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Elevrörelsen

Elevrörelsen är en idéburen rörelse 
där elever använder engagemang och 
organisering för att förbättra samhäl-
let. Skoltiden har en speciell betydelse 
i människors liv. Elevrörelsen hämtar 
kraft ur alla sorters engagemang som 
finns bland eleverna. Vi skapar sam-
manhållning och gemenskap, vi sätter 
guldkant på vardagen och vi bidrar varje 
dag till en mer givande skoltid. 

När elever går samman på sin 
skola i en elevkår händer något magiskt. 
Skoltiden blir mer än bara bråkräkn-
ing, EU-fördraget eller oregelbundna 
verb. I korridorerna ryms ett helt liv där 
vänskapsband knyts och personligheter 
formas. Det är i det här utrymmet som 
elevrörelsen gör sig synlig.

I över 150 år har elevkårerna i Sverige 
kämpat för att få verka självständ
igt. Dels för att ge elever en möjlighet 
att påverka sin egen vardag, dels för 
att kunna påverka skolan. Allt för 
att stärka elevers rättigheter, förbät-
tra arbetsmiljön och få en skola där 
varje elev kommer till sin rätt. Som 
samhällskraft har vi åstadkommit stora 
förändringar. Istället för en skola som 
tidigare stöpte alla elever i samma form 
har vi nu en skola som anpassar sig till 
eleverna och ger dem chansen att hitta 
sina egna unika förmågor.

Detta är elevrörelsens livskraft – att 
tillsammans göra skoltiden givande för 
alla elever.
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Ordförande har ordet

2013 har varit ett bra år för Sveriges 
Elevkårer. Vi gjorde ett stabilt ekono-
miskt resultat, vi nådde majoriteten 
av våra mål och vi har genomfört all 
verksamhet som var planerad. Det 
innebär att elevkårerna fortsätter att 
växa och utvecklas. Idag finns det fler 
majoritetskårer och verksamheten 
har en större bredd - vilket inte bara 
stärker elevkårernas ställning på skolan 
utan också hela elevrörelsens inflytande 
i samhället.

Detta märktes bland annat genom 
att vi tagit större plats i media under 
2013 än någonsin tidigare. Vi har 
också skapat nya mötesplatser i sociala 
medier genom att samla diskussioner 
om elevrörelsen under en gemensam 
hashtag: #elevkår. Dessutom har 
vi satsat på att både skapa nya och 

utveckla redan befintliga kontaktytor 
för elevkårerna där de kan lära sig av 
varandra och utbyta erfarenheter. 

Förutom att överse ekonomin och 
verksamheten har styrelsens huvud-
fokus varit att jobba med elevrörelsens 
långsiktiga strategier. Vår vision är 
tydlig - det ska finnas en framgångsrik 
elevkår på alla gymnasieskolor - men 
den behöver brytas ned i konkreta mil-
stolpar på vägen dit. Under året påbör-
jade vi ett arbete som ska vara färdigt 
2014 och peka ut en strategisk färdplan 
fram till en starkare elevrörelse 2020. 

Mattias Hallberg



Organisationen & elevrörelsen
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Vi

Under 2013 har vi byggt vidare på den 
positiva organisationsutveckling vi har 
haft de senaste åren genom att foku-
sera våra ansträngningar inom vissa 
specifika områden: vi har utvecklat vår 
externkommunikation med en tydlig 
riktning för vår marknadsföring och 
vårt varumärkesarbete samt arbetat 
mot ett målfokuserat arbetssätt och 
effektivare arbetsmetoder. Resultaten 
av vårt arbete har inte låtit vänta på 
sig och vi kan idag stoltsera med att 
vi har överträffat nästan alla våra 
kommunikationsmål och tagit vårt 
varumärke till nya höjder.

Vi har också utvecklat vårt försälj
ningsarbete genom att dels vidareut
veckla vår försäljning av utbildningar, 

dels genom att erbjuda kontaktytor för 
externa parter att nå våra medlemmar. 
Resultatet av denna utveckling är en 
ökning i intäkter från försäljning med 
över 100% från 2012.

Vi har också utvecklat vårt sätt 
att arbeta med mötesplatser för våra 
medlemmar och våra system för 
projektledning av mötesplatserna. En 
viktig del har varit att arbeta mer med 
sponsorer och därmed kunna erbjuda 
våra medlemmar bättre mötesplatser 
till en lägre kostnad. Vi har också 
utvecklat projektarbetet inom organisa-
tionen, vilket har lett till ökad kvalitet 
och lägre kostnader på t.ex. arrange-
mang som Upptakt.
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Våra medlemmar
Redan 2012 kunde vi se att samar-
bete mellan elevkårer var något som 
präglade elevrörelsen, och denna 
trend tog ordentlig fart detta år. Vi 
har sett hur mycket större och bät-
tre deras arrangemang blir när de gör 
dem tillsammans. Framför allt får de 
större genomslagskraft bland de egna 
medlemmarna och även i till exem-
pel media. Fler elevkårer har kontakt 
med varandra och söker gemensamma 
mötesplatser, något som vi ser resulter-
ar i nyfikenhet på varandras verksam
het och vilja att ta till sig av andra 
elevkårers erfarenheter och tips. 

Förutom samarbete är det tydligt att 
elevrörelsen blivit starkare under året.

Andelen majoritetskårer ökade med 
12,1 procentenheter mellan 2012 och 
2013 till 90 stycken medlemsfören-
ingar, en stor och viktig ökning. Att 
majoriteten av skolans elever vill vara 
medlemmar i sin elevkår är ett kvitto 
på elevkårens styrka och legitimi
tet – både på den enskilda skolan och 
som samhällskraft i stort. Elevkåren 
blir en intressant och relevant aktör för 
samhällets makthavare, både inom och 
utom skolan. 

Vi ser också en generell ökning av 
elevkårer i samhället, jämfört med or-
ganisationsformen elevråd. När vi gick 
ur 2013 var 84,39 % av våra medlemmar 
elevkårer, jämfört med 74 % året innan.

 64 843 st individuella medlemmar

84,39% (265 st) av föreningarna är 

elevkårer

314 st medlemsföreningar

EleverMedlemsföreningar
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Våra medlemmar
Att politisk verksamhet och påverkans
arbete blivit viktigare för elevrörelsen 
är en tydlig och värdefull utveckling 
och något som präglade våra medlem-
mars verksamhet under 2013. Många 
har bedrivit den typen av verksamhet 
lokalt på sina skolor med uppmärksam-
het i lokalmedia och kommun, men vi 
har också sett hur elevkårers arbete kan 
få eko över hela världen – bland annat 
genom det könsneutrala omklädnings
rummet som togs fram av Demokrati
utskottet i Södra Latins Elevkår.

Elevrörelsens gemensamma utveck-
ling mot mer samarbete har av naturliga 
skäl även präglat verksamheten hos de 
enskilda elevkårerna. Ekonomisk verk-

samhet – så som försäljning av student-
mössor och skolkläder – sköts i större 
utsträckning av elevkårerna genom 
gemensamma upphandlingar, något 
som både underlättar arbetet och pressar 
priserna för elevkårens medlemmar. I 
Stockholm startades 2013 en gemensam 
skoltidning, i Västsverige startade två 
nya skolkamper, och i Malmö kunde vi 
se elevkårerna gå samman för att före-
språka rolig och ansvarsfull välkomst
verksamhet på sina respektive skolor. 
Även samarbete i form av tävlingar och 
kamper skolor sinsemellan ökar - både i 
antal och storlek.

Princip

Princip

Medlemsfokus
Sveriges Elevkårer utformar 
sina mål, strategier och verk-
samheter utifrån medlem-
marnas beslut och behov. 

Medlemmarna äger Sveriges El­
evkårer. Sveriges Elevkårer har 
därför alltid medlemmarnas väl 
och ve som överordnad prioritet. 
Organisationen arbetar aktivt 
för att ge medlemmarna tillfälle 
att kommunicera sina behov till 
organisationen, framförallt på 
kongress och årsmöte, men även 
genom kontinuerlig utvärdering 
och kontakt. 



Arrangemang & mötesplatser
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Elevskyddsombudsturnén

Elevskyddsombudsturnén genomfördes på grundskolor runt om i landet i mars. 
Under turnén lärde sig deltagarna om sitt ansvar som skyddsombud, hur de 
bedriver arbetet och fick de verktyg som krävs för att genomföra sina uppdrag.

Elevrådsdagarna

Elevrådsdagarna genomfördes på grundskolor runt om i landet i november. 
Deltagarna fick ta del av inspirerande föreläsningar och workshops som gav dem 
redskap för att skapa engagemang och kunskap för att bedriva elevrådsverksamhet 
på sina skolor.

278 st elevskyddsombud

320 st deltagare

Princip

Demokrati
Sveriges Elevkårer styrs 
genom av medlemmarna 
fastställda styrdokument 
och den av kongressen 
valda styrelsen. De viktig
aste besluten fattas alltid av 
kongress och årsmöte.

Sveriges Elevkårers vision, 
syfte och principer fastställs av 
medlemmarna. Medlemmarna 
väljer också de förtroendevalda 
som har att förvalta och utveckla 
Sveriges Elevkårer utifrån styr­
dokumenten; alla medlemmar 
har lika rösträtt.

71 st skolor

59 st skolor

Göteborg (62), Halmstad (16), Malmö (33), Jönköping (15),   

Linköping (12), Örebro (43), Borlänge (5), Västerås (10),  

Stockholm (124)

Växjö (20), Kristianstad (17), Malmö (20), Borlänge (37), Karlstad (11), 

Göteborg (39), Linköping (40), Stockholm (65), 

Västerås (29) 
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Upptakt13

Upptakt är ett av våra största arrange-
mang som varje år lockar elevkårsak-
tiva från hela landet. Under en helg av 
inspiration, utbildning och underhåll
ning samlar vi nästan 200 elever som 
alla är i ledande positioner på sina 
respektive elevkårer. Den här gången 
arrangerade vi Upptakt i april på Öre-
bro universitet och det var ett av våra 
bästa arrangemang någonsin.

Upptakt är vår största mötesplats för 
hela elevrörelsen där engagemanget 
står i fokus. Landets elevrepresent-
anter samlas för att utbyta idéer och 
knyta kontakter. Aktörer och entre-
prenörer inom politik, näringsliv, 
marknadsföring samt representanter 
från fackförbund och utbildningssekt
orn gästade Upptakt och delade 
med sig av värdefulla erfarenheter 
och kunskaper till våra medlemmar. 

Jämställdhetsminister Maria Arnholm 
höll ett inspirerande välkomsttal, 
komikern Jesper Rönndahl underhöll 
på invigningen och Lina Thomsgård 
från Rättviseförmedlingen fick stående 
ovationer för sin föreläsning. De var 
några av dem som bidrog till helgens 
innehåll och aktiviteter. 

Under Upptakt förankrar vi även 
organisationen hos medlemmarna 
med workshops och föreläsningar om 
vårt arbete, våra principer och stärker 
gemenskapen inom elevrörelsen, både 
bland elevkårerna och relationen till 
oss inom Sveriges Elevkårer.

Elevkårsgalan utnämnde SÄG:s 
Elevkår till Årets Elevkår, Rosendals 
Elevkår till Årets Teamwork med rektor 
Olle Bergh samt Viktor Rydberg Oden-
plans Elevkår till Årets Nykomling.

68 st elevkårer

174 st deltagare

10 st workshops

2 st föreläsningar

6 st seminarier



2120

Årsmöte13
23-24 november höll Sveriges Elevkår-
er sitt årsmöte. Över 200 deltagare 
samlades på Stockholms universitet för 
att besluta om elevrörelsens framtid. 
Nya möjligheter för externa samar-
beten, underhållning och framstående 
gäster var några av helgens höjdpunkt
er, utöver själva årsmötesagendan.

Årsmöte13 samlade 93 elevkårer 
som bland annat beslutade om ett 
officiellt engelskt namn för vår 
organisation - Swedish Federation of 
Student Unions. Ett initiativ om ett 
internationellt utskott inom organisa-
tion startades och arbetet inom det 
utskottet påbörjas med start verksam-
hetsåret 2014.

Nytt för detta årsmöte var vår sats
ning på samarbete med externa parter. 

Microsoft stod som huvudsponsor 
för hela helgen. Tillsammans med 
14 andra företag och organisationer 
fyllde de vår mässa med montrar och 
gav medlemmarna bra möjlighet att 
inspireras och inleda samarbeten med 
varandra.

Utöver medlemmarna själva fanns 
även några framstående gäster på 
plats. Microsofts tekniska direktör höll 
invigningstalet om framtidens teknik, 
Miljöpartiets språkrör Gustav Frido-
lin gjorde ett instick i en paus under 
debatterna och vår egna alumn, tillika 
departementsråd, Katarina Engberg 
avslutningstalade. Under lördagskväl-
len ordnade Skolsmart fest för nya 
boksläppet, med DJ’s på plats och upp
trädande av artisten Sirena.

93 elevkårer

ca 200 deltagare

3 propositioner

1 motion
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Inspiration

Några av de mest uppskat-
tade inslagen i Sveriges Elevkårers 
medlemsservice är de utbildningar och 
arrangemang som innehåller utrymme 
för nätverkande och idéutbyte mel-
lan elevkårer. Förutom de utbildnin-
gar vi erbjuder i till exempel ekonomi, 
medlemsvärvning och valberedning-
skunskap anordnades det under hösten 
2013 även tre heldagar i Stockholm, 
Göteborg och Malmö. Upp!, Maxi-
mera respektive Inspiration syftar 
allihopa till att ge medlemmarna 

inspiration, mötesplatser och forum 
för utbyte. Olika föreläsare gästade 
de tre olika träffarna. Ämnen som 
projektledning, ekonomi, ledarskap 
och opinionsbildning behandlades, 
och både interna och externa föreläsare 
bidrog med sin expertis. Totalt närvar
ade över 100 av våra medlemsfören-
ingar - alla från olika delar av landet, 
med olika bakgrund, storlek och 
erfarenhet av elevkårsarbete. Det tror 
vi är en framgångsfaktor i elevkårernas 
samarbete och idéutbyte.  

Princip

Långsiktighet
Sveriges Elevkårer planerar 
sin verksamhet på lång sikt, 
för att nå den vision som är 
fastställd av medlemmarna. 

Sveriges Elevkårer planerar 
därför sin ekonomi och sina 
beslutsprocesser för att vara 
långsiktigt hållbara. Sveriges 
Elevkårer har en hög genom­
strömning av medlemmar och 
företrädare, detta medför en risk 
för organisatorisk kortsiktighet, 
som måste undvikas.

Tillgänglighet
Sveriges Elevkårer upprätt
håller en god relation med 
sina medlemmar och gör sig 
tillgänglig för dem i deras 
vardag. 

Sveriges Elevkårer inser att 
medlemmarnas relation med 
den gemensamma organisa­
tionen är central och avgörande 
för deras framgång. Sveriges 
Elevkårer arbetar därför för att 
skapa en dynamisk relation till 
sina medlemmar, så att varje 
medlem kan få det stöd som 
deras specifika förutsättningar 
kräver samt formulerar sig på ett 
lättförståeligt sätt gentemot sina 
medlemmar. 



Kommunikation & politik
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I media

2013 handlade väldigt mycket om att 
öka kännedomen om vårt varumärke. 
Med namnbytet till Sveriges Elev
kårer fortfarande färskt var mycket 
av arbetet fokuserat på att särskilja 
elevkår från elevråd i media. Styrelsen 
med ordförande Mattias Hallberg i 
spetsen har figurerat flitigt i radio, TV, 
tidningar, sociala medier, paneler och 
seminarier. Vi har även arbetat mycket 
med att lyfta fram elevrörelsen - våra 
medlemmars verksamhet - i media. 
Dessa två delar har varit framgångsrika 
och utvecklingen går framåt i båda. 
Det som också är positivt är statistiken 
för ordet “elevråd”: i både nyhetsmedia 
och sociala medier är en klar majoritet 
av träffarna tack vare verksamheten 
i vår samarbetsorganisation Sveriges 
Elevråd.

Skolpolitiska frågor som varit viktiga 
för oss under året var utbildningsgar-
anti, arbetsmiljö i skolan och möjlighet 
att överklaga betyg. Genom debattar-
tiklar, morgonsoffor och radioprogram 
både rikstäckande och lokalt framförde 
vi elevernas röst i debatterna.

Vi lanserade våra nya hemsida 
under höstens årsmöte, något som gett 
tydliga resultat på antalet besökare till 
sidan. Där tillgängliggör vi mycket av 
vårt material som används främst av 
medlemmarna.

Under hösten lanserade vi även kam-
panjen Under min skoltid inför Elevkår
ens dag 17 november. Kända personli-
gheter ställde upp på att bli filmade och 
intervjuade om sina egna erfarenheter 
och upplevelser i skolan. 

Elevkår vs elevråd Besök på hemsidan

Elevkår 2013Elevråd 2012

Sociala medier Nyhetsartiklar

Under min skoltid

Jan Björklund
Utbildningsminister

Linda Öhrn Lernström
Chefredaktör Veckorevyn

Jason Diakité 
Artist

 Anna Ekström
Generalsekreterare 

Gustav Fridolin
Språkrör Miljöpartiet

Sara Thunebro 
Fotbollsspelare 
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Almedalen

Under årets politikervecka i Almedalen 
fanns åtta representanter för Sveriges 
Elevkårers räkning. Delegationen var 
på plats under hela veckan och deltog 
på seminarier och paneler. Vi arrange
rade fem egna programpunkter. Det 
första var med SACO Studentråd där 
panelen  diskuterade ”Lika livschanser 
för män och kvinnor”. 

Vår årliga rapport med Lärarnas 
Riksföbund lade grunden för nästa 
seminarium som handlade om skolans 
avgörande roll för att bekämpa ung-
domsarbetslöshet och hur 23-24-åring
ar utvärderar sin gymnasieutbildning 
i förhållande till arbetsliv. Också på 

temat ungdomsarbetslöshet höll vi en 
workshop tillsammans med Hyper Is-
land som använde sitt hyllade koncept 
från reklamvärlden och applicerade det 
på skolan. Resultatet blev en framtids-
visionär bok skriven av deltagarna. 

Vi gjorde även en rapport med 
Lärarförbundet som visade tydliga 
samband mellan arbetsmiljö i skolan 
och elevernas prestationer, vilket vi 
presenterade tillsammans med fram-
stående skolpolitiker. Vårt egna semi-
narium kretsade kring Almedalens 
yngsta panel. Med ledarpositioner i 
sina respektive elevkårer pratade vi om  
hur elevrollen, inflytande för elever 

och skoltiden förändras när en elevkår 
bildas och verkar på en skola. 

Veckan i Almedalen innebar också 
att vi firade ett år sedan den officiella 
avtäckningen av vår nya logotyp efter 
namnbytet till Sveriges Elevkårer. Ar-
betet med varumärket märktes av med 
ökat intresse för oss - både för våra 
egna arrangemang och för efterfrågade 
gästspel i andra paneler.

6 artiklar och inslag i media

Medverkan i 15 panelsamtal

260 gäster på våra arrangemang

Medverkande gäster:
Lotta Wiklund,

Tomas Tobé (M),

Eva Åkesson,

Mattias Hallberg,

Katarina Andersson,

Elisabeth Svantesson (M),

Karin Aaseby (S),

Bo Jansson,

Fredrik Arnander,

Agneta Berge,

Jakob Hultgren,

Klara Müller,

Oskar Wallner,

Maria Stockhaus (M),

Lotta Edholm (FP),

Robert Noord (S),

Eva Lis Sirén,

Saco studentråd 

Utbildningsutskottet 	

Uppsala Universitet 	

ordförande Sveriges Elevkårer	

journalist på Medierna i P1

Arbetsmarknadsutskottet 	

Värmdö kommun	

ordförande Lärarnas Riksförbund	

entreprenör och VD för Keybroker

Nätverket Unga Utredare

Södra Latins Elevkår  i Stockholm 

Rosendalsgymnasiets Elevkår i Uppsala 

Hvitfeldtska Elevkår i Göteborg

ordförande i SKLs utbildningsberedning 

Stockholms skolborgarråd

kommunalråd i Haninge

Lärarförbundet
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Böcker

Elevrätt - skoljuridik 
för gymnasieelever

2011 infördes den nya skollagen och 
förändrade Sveriges gymnasieskola. Ny 
betygsskala, nya regler om lärares befo-
genheter i klassrummet, rätten till elev
hälsoteam och skolbibliotek infördes. 
Kommunerna satsade på att informera 
lärare och rektorer, Sveriges Elevkårer 
vänder sig istället till den största grup-
pen i skolan - eleverna. I boken Elevrätt 
- skoljuridik för gymnasieelever förklarar 
vi lagar och regler och vad det innebär 
för eleven i praktiken. Det har blivit en 
uppskattad handbok och både Skolverk
et och Skolinspektionen hyllar boken 
för dess format och tillgänglighet.

Elevrätt - arbetsmiljö 
för gymnasieelever

I arbetsmiljölagen likställs elev med 
arbetstagare och rektor med arbetsgiv
are, det gör skolan till Sveriges största 
arbetsplats. I boken Elevrätt- arbets
miljö för gymnasieelever är alla lagar och 
regler om arbetsmiljö i skolan samlade 
till en praktisk och lätthanterlig hand-
bok för gymnasieelever. Vi är även 
glada att kunna presentera Sara Granér 
som illustratör för boken. I november 
under Sveriges Elevkårers årsmöte 
firade vi boksläpp med en stor fest och 
250 deltagare dansade in organisatio-
nens nya bok! 

Myndighetsutövning i 
skolan

Över 1,3 miljoner elever går idag i 
grundskola och gymnasieskola i Sverige. 
Många skolenheter sysselsätter hundra
tals anställda och undervisar tusentals 
elever. Detta ställer stora krav på skolled
are och skolhuvudmän när det gäller att 
känna till de lagar och regler som styr 
verksamheten.

Särskilt viktigt är det att alla som 
kommer i kontakt med skolan tillför
säkras saklig, korrekt och rättssäker 
handläggning av de ärenden och beslut 
som utgör myndighetsutövning. Vår 
förhoppning är att genom denna bok 
ge en tydlig vägledning kring gällande 
rätt när det gäller myndighetsutövning i 
skolan och därmed förknippande frågor.

Elevrätt -  
Skoljuridik för gymansieelever 

• 250 st i goodiebags under Upptakt14

• Ca 300 utskick till medlemsorganisationer

• Ca 100 st i försäljning

• ca 170 st övrig utdelning

Elevrätt -  
Arbetsmiljö för gymansieelever 

• 250 st i goodiebags under Upptakt14

• Ca 50 st i försäljning

• 1392 st utskick till rektorer

• 150 st på ESO och övrig utdelning 

Myndighetsutövning i skolan

• Upplaga 800 

• Skriven av våra egna jurister Peter Hell-

man och Fredrik Engström



Utbildning & support
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Att ge våra medlemmar support är en 
central del i vår verksamhet. Genom 
att verka lokalt där våra medlem-
mar finns och ge dem daglig support 
hjälper vi dem att lösa problem, hantera 
utmaningar och överkomma hinder så 
att de kan fokusera på att utveckla sina 
organisationer.

Vår primära supportkanal är våra 
lokala verksamhetsutvecklare som 
har daglig kontakt med medlem-
marna. De hjälper dem att utveckla 
sina organisationer genom att stödja 
dem i relationen med skola och 
rektor, demokratiska processer som 

årsmöten och styrelsearbete samt upp
handlingsprocesser.

Våra verksamhetsutvecklare är vår 
mest direkt suppotkanal för medlem-
marna. De har i sin tur stöd av en 
centralt samordnad grupp av specialister 
inom områden som juridik, ekonomi, 
IT och projektledning. I organisa-
tionen arbetar vi med att ta fram 
supportunderlag inom områden som 
medlemsvärvning, juridik och ekonomi 
för att ge underlag och verktyg för verk-
samhetsutvecklarna att använda i sitt 
arbete med och stöd till elevkårerna.

Utöver de ständiga utmaningar som 

kommer med att driva en elevkår, så som 
styrelsearbete, årsmöten, medlemsvärvn-
ing och verksamhetsutveckling, så var 
de stora utmaningarna under 2013 
relaterade till juridiska frågor samt till 
upphandling av profilprodukter. 

Våra medlemmar påverkas i hög 
utsträckning av de lagar och regler som 
styr skolan och det är oss de vänder sig 
till när de behöver hjälp med tolkning 
av lagen eller när det uppstår situation-
er som kräver juridisk expertis. Det 
kan handla om hur en rektor bör agera 
för att hantera trakasserarier eller hur 
relationen mellan skolan och elevkåren 

fungerar rent juridiskt. Dessa är komp
licerade frågor och situationer som vi 
hjälper våra medlemmar att hantera. 

Elevkårer är en utsatt grupp när 
det gäller företag som har elever som 
målgrupp och vi har under året sett hur 
företag ibland agerar oetiskt mot både 
våra medlemmar och mot andra elever 
på skolorna. När sådana situationer 
uppstår vänder sig elevkårerna till oss 
för att få hjälp att hantera dem. Vi 
har med framgång arbetat långsiktigt 
mot att förbättra marknaden för våra 
medlemmar, deras upphandlingar och 
deras samarbeten med externa parter. 

Support
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Utbildningar  

Den här utbildningen innehåller allt 
från det praktiska innehållet i elevkårs-
verksamhet, till de interna verktyg som 
en styrelse behöver för att förbereda ett 
årsmöte eller sköta elevkårens ekonomi. 

Målgruppen för utbildningen är 
därför medlemmarnas nytillträdda 

styrelser, alltså de vars elevkårer nyss 
haft årsmöte. Vi vet att styrelseutbild-
ningens innehåll är den perfekta 
upptakten inför elevkårens stundande 
verksamhetsår samt att den leder till 
större och starkare elevkårer.

Styrelseutbildning

Avtalsrättsutbildning

I takt med att våra medlemmars verk-
samhet breddas och omsättningen för 
dem ökar, blir arbetet med externa fö-
retag en större och viktigare del av den 
ekonomiska verksamheten. Avtalsrätts-
utbildningen finns för att upphandling-
ar med företag – till exempel gällande 

studentmössor eller skolkläder – ska gå 
rätt till och för att avtalen som sedan 
skrivs ska vara juridiskt korrekta. Det är 
till exempel viktigt att det är elevkårens 
firmatecknare som skriver på avtalen, 
och att elevkåren – och därmed dess 
medlemmar – får ersättning för arbetet.

235 st styrelseutbildningar

ca 20 st lokala kurser

Princip

Öppenhet
Sveriges Elevkårer redovisar 
regelbundet sin verksamhet 
och sina ekonomiska förhål-
landen för medlemmarna på 
ett tydligt och lättförståeligt 
sätt. 

Sveriges Elevkårers styrelse 
arbetar aktivt för att ta fram rap­
porter och redovisningar som ska 
göras tillgängliga för medlem­
marna, regelbundet mellan och 
inför kongresser och årsmöten, 
men även under extraordinära 
omständigheter. 

Sammanhållning
Enbart om alla medlemsor-
ganisationer sluter upp bakom 
visionen kan den uppnås. Sver-
iges Elevkårer uppmuntrar där-
för medlemmarna att utvecklas 
i enlighet med organisationens 
vision och principer. 

Relationen mellan Sveriges Elev­
kårer och medlemmarna bygger på 
ett ömsesidigt idéutbyte. Medlem­
marna påverkar den gemensamma 
organisationen genom att uttrycka 
sin vilja och fatta de centrala 
besluten. Sveriges Elevkårer 
påverkar medlemmarnas utveck­
ling genom att förmedla kunskap 
som bygger på detta princippro­
gram och engagerar medlemmarna 
att arbeta för att uppnå den gemen­
samma visionen.

Ekonomiutbildning

En stor del av våra medlemmars 
verksamhet är den ekonomiska. De 
arbetar t.ex. med att sälja studentmös-
sor, sälja biljetter till sina arrangemang, 
eller ser till att deras medlemmar får 
förmånliga rabatter hos företag. Det 
innebär att flera elevkårer omsätter en 
hel del pengar – och oavsett summor 

är de allesammans bokföringsskyldiga. 
Bland budgetar, bokslut och årsredo-
visningar, kan uppdraget som nyvald 
kassör vara en stor utmaning, och då 
finns denna utbildning till för att reda 
ut både begrepp och tillvägagångsätt 
för det löpande ekonomiska arbetet. 
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ESO-utbildning

Varje år utbildar Sveriges Elevkårer 
elevskyddsombud på många av landets 
skolor – både gymnasium och högstad
ium. Utöver den ESO-turné vi genom-
för på våren anordnar vi även separata 
utbildningstillfällen 

Elevkårens högst beslutande organ 
är årsmötet. En gång per år samlas 
elevkårens medlemmar för att få insyn 
i styrelsearbetet under verksamhetsåret 
som passerat, och för att besluta om 
i vilken riktning arbetet ska fortsätta 
under kommande verksamhetsår. För 

att varje styrelse ska lära sig allt de be-
höver veta om propositioner, kallelser 
och kontrapropostitionsvotering – och 
kanske viktigast av allt: hur de får sina 
medlemmar att komma till årsmötet - 
finns den här utbildningen. 

Årsmötesutbildning

Att varje höst ge de nya ettorna en bra 
start på gymnasiet är en viktig del av 
elevkårens arbete. För att våra medlem-
mar ska göra bra välkomstverksamhet, 
som är attraktiv och rolig för alla, har vi 

den här utbildningen. Hur marknads-
för en sin insparksvecka? Vad kan den 
innehålla? Hur kan elevkåren ta ansvar 
för att det blir en rolig inspark, för alla 
sina medlemmar? 

Utbildning i välkomstverksamhet

En av årsmötets viktigaste uppgifter 
är att ta beslut om vilka som ska sitta 
i elevkårens styrelse under kommande 
verksamhetsår. För att det valet ska 
förberedas ordentligt väljer också varje 
årsmöte en valberedning. Deras upp
gift är – precis som namnet avslöjar – 

att bereda valet av styrelse. Målgrupp
en för denna utbildning är med andra 
ord våra medlemmars valberedning, 
och den syftar till att ge dem de verk-
tyg de behöver för att bereda korrekta, 
bra och demokratiska val. 

Valberedningsutbildning

Workshop för inflytande

Rektorer har ett ansvar att säkerställa 
elevers rätt till inflytande över sin 
utbildning och arbetsmiljö. Elevers 
inflytande blandas ibland ihop med 
elevers organisering, vilket vi menar är 
två helt olika saker. Rektorn är skyldig 
att ge eleverna inflytande, men huruvi-

da elever vill organisera sig i en elevkår 
är helt upp dem själva. För att rektorer 
och skolledningar landet över ska ha 
rätt verktyg för att ge eleverna inflytande 
– utan att tvinga till organisering – finns 
den här utbildningen. 

Elevkårsutbildning

För elever på skolor som ännu inte har 
någon elevkår, finns en övergripande 
utbildning om elevorganisering och 
elevkårer. En hel- eller halvdagsutbild-
ning, där föreläsningar blandas med 
kreativa övningar och interaktion, 

och som ger eleverna både inspiration, 
kunskap och verktyg som behövs för 
att starta en elevkår. Vad är en elevkår? 
Vad gör en elevkår? Hur gör man för 
att skaffa en elevkår? Och varför borde 
alla ha en? 

40 ESO-utbildningstillfällen

8 st elevkårsutbildningar

87 st skolor 

870 st utbildade elevskyddsombud



Servicemodellen Lista på finansiärer

Vi vill rikta ett särskilt tack till alla er som är med och finansi-
erar elevrörelsen och därigenom skapar en bättre skoltid för 
Sveriges elever.A 

0%

B 
0,01% - 4,99%

C 
5% - 9,99&

D
10% - 14,99%

E
15% -

150kr 7,46kr 13,06kr 14,92kr 16,79kr

7,46kr 13,06kr 14,92kr 16,79kr 18,65kr

13,06kr 14,92kr 16,79kr 18,65kr 20,52kr

14,92kr 16,79kr 18,65kr 20,52kr 22,38kr

16,79kr 18,65kr 20,52kr 22,38kr 24,25kr

1 
5st - 9,99%

2
10% - 49,99%

3
50% - 74,99%

4
80% - 89,99%

5
90% -          

Lokal finansieringsgrad
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A1
•	 1 besök av en verksamhetsutvecklare

•	 Deltagande på utbildningsdag (för hela styrelsen)

•	 Deltagande på regional inspirations- och nätverksdag

•	 Tillgång till böcker och material

•	 Support via e-post, telefon och sociala medier

Övriga nivåer
•	 Tillgång till Verksamhetsutvecklare efter behov

•	 Tillgång till böcker och material

•	 Support via e-post, telefon och sociala medier

•	 Deltagande på nationella arrangemang

•	 Deltagande på lokala kurser och utbildningar 

•	 Deltagande på inspirations- och nätverksdag

Lokal finansiering från kommuner
Göteborg stad - 17.74kr per elev

Halmstad kommun - 29.67kr per elev

Hässleholm kommun - 33.86kr per elev

Kalmar kommun - 23.13kr per elev

Köping kommun - 28.90kr per elev

Malmö stad - 66.48kr per elev

Sandviken kommun - 25.91kr per elev

Stockholm stad - 7.79kr per elev

Södertälje kommun - 66.63kr per elev

Uppsala kommun - 45.15kr per elev

Växjö kommun - 31.98kr per elev

Ängelholm kommun - 24.21kr per elev

Lokal finansiering från skolor
Filbornaskolan - 82.29kr per elev

Rönnövska skolan - 34.11kr per elev

Kalmarsunds Gymnasieförb. - 25.08kr per elev

Nationella finansiärer
Arvsfonden – 1.2Mkr

Skolverket – 3.2Mkr

Ungdomsstyrelsen – 7.4Mkr

Lokala finansiering från landsting
Dalarnas län - 7.67kr per elev

Skånes län - 5.51kr per elev

Stockolms län - 34.24kr per elev

Södermanlands län - 34.26kr per elev

Uppsalas län - 12.89kr per elev

Värmlands län - 17.15kr per elev

Västernorrlands län - 22.49kr per elev

Västra Götalands län - 18.28kr per elev

Örebro Län - 12.02kr per elev

Regionala Samarbetsorganisationer
Dalarnas Elevkårer

Göteborg- och Bohusläns Elevkårer

Malmös Elevkårer

Mälardalens Elevkårer

Norra Sörmlands Elevkårer

Södra Sörmlands Elevkårer

Uppsalas Elevkårer

Uppsala Läns Elevråd

Skånes Elevråd

Stockholms Elevkårer

Värmlands Elevkårer

Västmanlands Elevkårer

Västernorrlands Elevkårer
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Generalsekreterarens 
kommentar

Under 2013 har vi byggt vidare på 
föregående års framgångar genom 
att dels fortsätta utvecklingen av vårt 
styrnings- och ledningssystem och dels 
genom att fokusera på ökad försäljn-
ing, utveckling av medlemsservicen 
och förbättring av vår externkommu-
nikation. Det är med stolthet som jag 
konstaterar att framgångarna inte har 
låtit vänta på sig. 

Vi har utvecklat vår försäljnings-
verksamhet från att ha varit en sido-
verksamhet till att nu vara en central 
del av vårt finansieringsarbete. Vi har 
uppnått detta genom tydliga satsningar 
på produktutveckling, smarta mark
nadsföringsstrategier och utveckling 
av säljkåren. Arbetet har resulterat i en 
ökning av intäkter från försäljning med 

över 100 % från föregående år.
Vi har utvecklat vår medlemsser-

vice genom att bland annat genomföra 
riktade satsningar på att utveckla 
och standardisera våra utbildningar, 
kvalitetssäkra flera arbetsprocesser och 
säkerställa att vår servicemodell ger 
medlemmarna den service de behöver. 
Detta har lett till att kvaliteten på vår 
medlemsservice nu är ännu högre än 
föregående år och att vi kan leverera 
den effektivare. 

Vi har förändrat vår externkommu-
nikation genom att sätta tydliga och 
ambitiösa mål och säkerställa att kom-
munikationsarbetet genomsyrar hela 
organisationen. Detta har resulterat i 
ett starkare varumärke och att vi nu 
når ut till fler personer.

Resursfördelning
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                    Lokal medlemsservice2               
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Övriga kostnader 4 

1  Som betalas ut till medlemmarna.
2  Lokala medarbetare samt kostnad för den  

  medlemsservice de ger.
3  Exempelvis årsmöte och Upptakt.
4  Exempelvis medarbetare på huvudkon-	

  toret, lokalhyra, redovisning och IT system.

Nedan syns fördelningen av våra resurser. Det ekonomiska 
stödet är de bidrag vi ger direkt till våra medlemmar enligt 
servicemodellen.

Sveriges Elevkårers omsättning 2013: 19 271 889 kr
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Bokslut

Dispositioner beträffande föreningens vinst

			   Belopp i kr

Styrelsen föreslår att till förfogande stående medel:

balanserat resultat			   -42 154

årets resultat			   338 975

Totalt			   296 821 

balanseras i ny räkning			   296 821

Summa			   -296 821

Vad beträffar föreningens resultat och ställning i övrigt, hänvisas till efterföljande resultat- och 

balansräkningar med tillhörande bokslutskommentarer.

Resultaträkning

Belopp i kr	 Not	 2013-01-01-	 2012-01-01-

		  2013-12-31	 2012-12-31

Rörelsens intäkter
Verksamhetsintäkter	 1	 1 559 214 	 2 383 151	

Erhållna bidrag	 2	 17 712 275	 19 147 529

Övriga rörelseintäkter	 3	 400 	 1 506 400

Summa rörelseintäkter		  19 271 889 	 23 037 080

Rörelsens kostnader
Övriga externa kostnader		  -6 953 206	 -8 147 588

Personalkostnader	 4	 -11 708 481	 -12 648 883

Övriga rörelsekostnader		  -	 -18 616

Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar	 5	 -134 888	 -144 406

Rörelseresultat		  475 314 	 2 077 587

Resultat från finansiella poster
Resultat från andelar i koncernföretag	 6	 -156 000	 -250 000

Ränteintäkter och liknande resultatposter	 7	 21 108 	 48 445

Räntekostnader och liknande resultatposter	 8	 -1 447	 -1 571

Resultat efter finansiella poster		  338 975 	 1 874 461

 

Resultat före skatt		  338 975 	 1 874 461

 

Årets resultat		  338 975 	 1 874 461
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Balansräkning
Belopp i kr	 Not	 2013-12-31	 2012-12-31

Tillgångar

Anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar

Maskiner och andra tekniska anläggningar	 9	 6 980 	 23 499

Inventarier, verktyg och installationer		  30 105 	 116 925

		  37 085 	 140 424

Finansiella anläggningstillgångar

Andelar i koncernföretag	 10	 52 505 	 138 505

		  52 505 	 138 505

Summa anläggningstillgångar		  89 590 	 278 929

Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar

Kundfordringar		  243 541 	 305 697

Fordringar hos koncernföretag		  533 492 	 442 050

Övriga fordringar		  348 085 	 385 869	

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter	 11	 1 688 184 	 1 907 311

		  2 813 302 	 3 040 927 

Kassa och bank		  4 748 048 	 7 044 507

Summa omsättningstillgångar		  7 561 350 	 10 085 434

Summa tillgångar		  7 650 940 	 10 364 363

Balansräkning
Belopp i kr	 Not	 2013-12-31	 2012-12-31

Eget kapital och skulder

Eget kapital	 12

Fritt eget kapital

Balanserad vinst eller förlust		  -42 154	 -1 916 615

Årets resultat		  338 975 	 1 874 461	

		  296 821	 -42 154

Summa eget kapital		  296 821	 -42 154

Långfristiga skulder
Övriga långfristiga skulder	 13	 3 586 775 	 7 480 775	

		  3 586 775 	 7 480 775

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder		  769 288 	 880 184

Skulder till koncernföretag		  409 000 	 359 000

Övriga skulder		  506 423 	 686 970

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	 14	 2 082 633 	 999 588	

		  3 767 344 	 2 925 742

Summa eget kapital och skulder		  7 650 940 	 10 364 363



Ställda säkerheter och ansvarsförbindelser
		  20123-12-31	 2012-12-31

Ställda säkerheter
Panter och säkerheter for egna skulder		  Inga	 Inga

Ansvarsförbindelser
Ansvarsförbindelser		  Inga	 Inga

Redovisningsprinciper och bokslutskom-
mentarer
Belopp i kr om inget annat anges

Allmänna redovisningsprinciper
Årsredovisningen har upprättats i enlighet med Årsredovisningslagen och Bokföringsnämn-

dens allmänna rad förutom BFNAR 2008:1 Årsredovisning i mindre aktiebolag (K2-reglerna).

Värderingsprinciper m. m.
Tillgångar, avsättningar och skulder har värderats till anskaffningsvärden om inget annat 

anges nedan.

Bolagets säte
Sveriges Elevkårer ar en ideell förening och har sitt säte i Stockholm.

Redovisning av (övriga) intäkter
Intäktsredovisning sker i enlighet med BFNAR 2003:3 Intäkter.

Som inkomst redovisar föreningen det verkliga värdet av vad som erhållits eller kommer att 

erhållas. Bolaget redovisar därför inkomst till nominellt värde (fakturabelopp) om bolaget får 

ersättningen i likvida medel direkt vid leverans.

Materiella anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas som tillgång i balansrakningen när de på basis 

av tillgänglig information är sannolikt att den framtida ekonomiska nyttan som är förknippad 

med innehavet tillfaller företaget och att anskaffningsvärdet för tillgången kan beräknas på ett 

tillförlitligt sätt.

Tillkommande utgifter läggs till anskaffningsvärdet till den del tillgångens prestanda förbät-

tras i förhållande till den nivå som gällde då den ursprungligen anskaffades. Alla andra 

tillkommande utgifter redovisas som kostnad i den period de uppkommer.

Fordringar
Fordringar är redovisade till anskaffningsvärde minskat med eventuell nedskrivning.

Avskrivningsprinciper för anläggningstillgångar
Avskrivningar enligt plan baseras på ursprungliga anskaffningsvärden minskat med beräknat

restvärde. Avskrivning sker linjärt över tillgångens beräknande livslängd.

Följande avskrivningsprocent har tillämpats, varvid hänsyn tagits till innehavstiden för under

året förvärvade och avyttrade tillgångar.

Anläggningstillgångar			   % per år

Materiella anläggningstillgångar:

-Inventarier			   20

-Datorer			   33

Skillnaden mellan ovan nämnda avskrivningar och skattemässigt gjorda avskrivningar redovi-

sas som ackumulerade överavskrivningar, vilka ingår i obeskattade reserver.

Leasing - leasetagare
Leasingavtal redovisas enligt BFNAR 2000:4. 

Samtliga leasingavtal redovisas som opera-

tionella i enlighet med dessa regler.

Operationell leasing innebär att leasingavgif-

ten kostnadsförs över löptiden med utgång-

spunkt från nyttjandet, vilket kan skilja sig åt 

från vad som de facto erlagts som leasin-

gavgift under året.

Koncernuppgifter
Föreningen som utgör moderföretag för en 

koncern med dotterföretag enl not 10, up-

prättar ej koncernredovisning med hänvis

ning till reglerna i Årsredovisningslagen 7 

kap. 3§.

Aktieägartillskott
Aktieägartillskott förs direkt mot eget kapital 

hos mottagaren och aktiveras i aktie och 

andelar hos givaren, i den mån nedskrivning 

ej erfordras.
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Noter

Not 1 Verksamhetsintäkter
Nettoomsättning per verksamhetsgren		  2013-01-01-	 2012-01-01-

		  2013-12-31	 2012-12-31

Utbildningar och evenemang		  1 385 365 	 1 003 500

Verksamhetsintäkter		  173 849 	 1 382 120

Summa		  1 559 214 	 2 385 620

Not 2 Erhållna bidrag
		  2013-01-01-	 2013-01-01-

		  2013-12-31	 2013-12-31

Statliga bidrag		  11 825 985 	 12 010 484

Kommunala bidrag		  678 250 	 1 049 667

Landstingsbidrag		  5 208 040 	 6 084 910

Summa		  17 712 275 	 19 145 061

Not 3 Övriga rörelseintäkter
		  2013-01-01-	 2012-01-01-

		  2013-12-31	 2012-12-31

Avyttring av Operation Dagsverke OD		  - 	 1 500 000

Övrigt		  400 	 6 400

Summa		  400 	 1 506 400

Not 4 Anställda och personalkostnader
Medelantalet anställda

		  2013-01-01-	 2012-01-01-

		  2013-12-31	 2012-12-31

Man		  16	 16

Kvinnor		  22	 24

Totalt		  38	 40

Löner, andra ersättningar och sociala kostnader		  2013-01-01-	 2012-01-01-

		  2013-12-31	 2012-12-31

Löner		  9 555 755 	 10 436 082

Övriga personalkostnader		  411 172 	 451 814

Summa		  9 966 927 	 10 887 896

Sociala kostnader 		  1 741 555 	 1 765 973

(varav pensionskostnader)		  203 782 	 205 032

Not 5 Avskrivningar av materiella och immateriella anläggningstillgångar

		  2013-01-01-	 2012-01-01-

		  2013-12-31	 2012-12-31

Inventarier		  16 519 	 17 936

Datorer		  118 369 	 126 470

Summa		  134 888 	 144 406

Avskrivningar enligt plan för inventarier beräknas på en nyttjandeperiod av 5 år. Avskrivningar 

enligt plan för datorer beräknas på en nyttjandeperiod av 3 år.

Not 6 Resultat från andelar i koncernföretag
		  2013-01-01-	 2012-01-01-

		  2013-12-31	 2012-12-31

Nedskrivningar av andelar i koncernföretag		  -156 000	 -250 000

Summa		  -156 000	 -250 000

Not 7 Ränteintäkter och liknande resultatposter
		  2013-01-01-	 2012-01-01-

		  2013-12-31	 2012-12-31

Ränteintäkter 		  21 108 	 48 445

Summa 		  21 108  	 48 445
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Not 8 Räntekostnader och liknande resultatposter

		  2013-01-01-	 2012-01-01-

		  2013-12-31	 2012-12-31

Räntekostnader, övriga 		  1 447 	 1 571

Summa 		  1 447 	 1 571

Not 9 Inventarier
		  2012-12-31	 2011-12-31

Ackumulerade anskaffningsvärden:

-Vid årets början 		  1 319 342 	 193 020

-Nyanskaffningar		  31 550	 27 214

-Avyttringar och utrangeringar		  -	 -362 453

		  1 350 892 	 171 469

Ackumulerade avskrivningar enligt plan:

-Vid årets början		  -1 178 918	 -1 378 348

-Avyttringar och utrangeringar			   343 836

-Årets avskrivning enligt plan		  -134 888	 -144 406

		  -1 313 806	 -1 178 918

Redovisat värde vid årets slut		  37 086 	 140 424 

Not 10 Datorer
		  2013-12-31	 2012-12-31

Ackumulerade anskaffningsvärden:

-Vid årets början		  138 505 	 138 505 

-Nyanskaffningar		  70 000	  250 000

-Avyttringar och utrangeringar		  -156 000 	 -250 000

		  52 505 	 138 505 

 

Specifikation av moderföretagets innehav av aktier och andelar i koncernföretag

Ägarandelen av kapitalet avses, vilket även överensstämmer med andelen av rösterna för

totalt antal aktier.

Dotterföretag / Org nr / Säte 	 Antal andelar 	 i % 	 Redovisat värde

556836-6743	 500	 100	 52 505

			   52 505 

Not 11 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
 
		  2013-12-31	 2012-12-31

Förutbetalda hyresavgifter		  217 646 	 274 746

Förutbetalda elevrådsbidrag		  1 220 176 	 1 394 826

Förutbetalda försäkringspremier		  42 220 	 38 271

Förutbetalda övriga kostnader		  208 142 	 199 468

Summa		  1 688 184	  1 907 311

Not 12 Eget kapital
		  2013-12-31	 2012-12-31

Eget kapital vid årets ingång		  -42 154	  -1 916 615

Årets resultat		  338 975 	 1 874 461

Eget kapital vid årets utgång		  296 821	  -42 154

Not 13 Långfristiga skulder
		  2013-12-31	 2012-12-31

OD 11 Nepal Och Indien (skuld individuell människohjälp)		 1 341 901 	 2 536 900

OD 10 Sudan (skuld till PLAN Sverige)		  1 017 376 	 2 217 376

OD 08 Bolivia (skuld till Kooperation utan gränser)		  1 227 498 	 2 726 499

Summa		  3 586 775 	 7 480 775

Förkortningen OD står för Operation Dagsverke

Not 14 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

		  2013-12-31	 2012-12-31

Upplupna semesterlöner		  460 516 	 344 395

Upplupna sociala avgifter semsterlöner		  92 079 	 67 097

Förutbetalda bidrag		  1 285 559

Övriga upplupna kostnader 		  244 479 	 588 096

Summa		  2 082 633	 999 588
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Medlemslista
ABBE

ABSOLUTPLUS

Akademi Båstad Gymnasiums 

Elevkår

A-kåren

ALE

Ale Elevkår

Aleholms Elevkår

Allvar Gullstrands elevkår

Almåskåren

Alströmergymnasiets elevkår 

senaten

Angereds Elevkår

Arlandagymnasiets elevkår

Bergagymnasiets Elevkår

Berzans Elevkår

Bildningscentrum Facettens 

Elevråd

Birgittaskolans Elevkår

Björko Elevkår

Blackebergs elevråd

Bolandgymnasiets Elevkår

Borgar

Borgis elevkår

Bromangymnasiets elevråd

Bromma Gymnasiums Elevkår

Bräckebygg elevkår

C4 Elevkår

Carl Adolph Agardhs Elevkår

Carlforsskas Elevkår

Celsiusskolans elevkår

Culturas Elevkår

Cultus elevråd

Dagy’s elevråd

Dahlandergymnasiets elevkår

DBGY Borås

DBGY Halmstad 

DCC’s elevkår Västerås  

DCC’s elevråd

Didaktus Elevkår Liljeholmen

Donnergymnasiet i Göteborgs 

Elevråd

Donnerorden

Dragonskolans Elevkår

Drottning Blankas Elevkår

Drottning Blankas Elevkår 

Göteborg

Ehrensvärdskas Elevkår

Einar Hansens elevkår

Ekbackeskolans Elevkår

Ekebys Elevkår

Elevföreningen JENSEN Gymna-

sium Borås

Elevkåren af ProCivitas

Elevkåren Duveholm och KTC

Elevkåren GUC

Elevkåren Katedral

Elevkåren Katedralskolan

Elevkåren Lugnetskolan

Elevkåren Mikael Elias Teoret

iska Gymnasium

Elevkåren på af Chapman

Elevkåren på De la Gardiegymn

asiet

Elevkåren på John Bauer

Elevkåren på naturbruksgymn

asiet

Elevkåren Rosendal

Elevkåren Teknis

Elevkåren Theta

Elevkåren THG

Elevkåren vid Bladins

Elevkåren vid Campeon Frigym-

nasium

Elevkåren vid Ebersteinska 

Gymnasiet

Elevkåren vid John Bauergym-

nasiet Kalmar

Elevkåren vid Lars Kaggskolan

Elevkåren vid Mönsteråsgym-

nasiet

Elevkåren vid Nicolai

Elevkåren vid Pauli Gymnasium

Elevkåren vid Procivitas i Hels-

ingborg

Elevkåren vid Rytmus

Elevkåren vid Rönnowska

Elevkåren vid universitethol-

mens gymnasium

Elevkåren vid Viktor Rydberg 

Gymnasium Djursholm

Elevkåren vid Växjö Katedral-

skola

Elevkåren vid Österänggym-

nasiet

Elevplenum vid Procivitas i Växjö

Elevrådet BPG

Elevrådet Eksjö Gymnasium

Elevrådet Falkenbergs gym-

nasieskola

Elevrådet på ABB Industrigym-

nasium Ludvika

Elevrådet på Högbergsskolan

Elevrådet på Ingelstorpgym-

nasiet

Elevrådet på Kunskapsgymnasi-

et Norrköping 

Elevrådet vid ABB industrigym-

nasium

Elevrådet vid Bäckängsgym-

nasiet

Elofkåren

Enskilda gymnasiets elevkår

Enskilda Kåren Nyköping

Erikslunds elevråd

Ester Mosessons Elevkår

Europakåren

FEK

FGE

Filbornas Elevkår

FJG

Folkungaskolans Fria Elevkår

Folkuniveristets GY Elevråd 

Karlstad

Forshagas elevråd

Frans schartaus elevkår

franska skolans elevråd

Fyrisskolans elevkår

Fågelviks elevkår

Globala gymnasiets elevkår

Grennaskolans Riksinternat

GTI:s Elevråd

Gullviva gymnasiums elevråd

Gunillakåren

gångsätra elevkår

Hagagymnasiets Elevråd

Hagströmska Elevkår

Hagströmskas elevkår 

Hedbergskas elevkår

Heleneholms elevråd

Helixgymnasiets elevråd

Hermods Elevkår

Hersby Gymnasium Elevkår

Himmelstalunds elevråd

Holavedsgymnasiets Elevråd

HTS elevkår

Huddinge gymnasium elevråd

Hulebäcks Elevkår

Humanus elevråd

Hvitfeldtska elevkår

Hässlö Elevkår

igelstavikens elevråd

IGUEK

IHGR STUN

IKE

Ingrid Segerstedts Elevkår

INIT Elevråd

ITG Elevkår

IT-Gymnasiet Uppsalas elevkår

Jacobsskolans Elevkår

JB Elevkår Borås

JB gymnasiet Skellefteå elevråd

JB Kåren Halmstad 

JB Lunds Elevkår

JB NKPG

JB uppsala elevråd

JBs elevråd

Jenny Nyströmsskolans elevkår

Jensen gymnasium Uppsalas 

Elevkår

Jensen Gymnasium Västerås 

Elevkår

JENSEN Orebro

JensenGymnasiumVästra 

Elevkår

Jensens Elevkår

John Bauer växjö

Karlbergs Elevkår

Karlfeldts elevkår

Karolinska skolans Elevråd

Katedralskolans Elevkår

Katedralskolans fristående 

elevkår

Kattegattkåren

Kavelbro elevkår

KGK Elevkår

KGLE

KG-Tinget

KGVE

Klara Norras Elevråd

Klara södras elevkår

Klaras Elevkår

Klippans Elevkår

KPGs elevkår

Kristofferskolans Elevkår

KSKÅREN

Kullagymnasiets elevkår

Kulturama Gymnasiums Elevkår

Kungsholmens Gymnasiums 

Elevkår

kungsmadskolan elevkår

Kungstensgymnasiets Elevkår

Kunskapsgymnasiet elevkår

Kunskapsgymnasiet Globens 

Elevkår

Kunskapsgymnasiet Göteborgs 

Elevkår

Kunskapsgymnasiets Elevkår 

Uppsala

KVE

Kärrtorps elevkår

Lars-Erik Larsson Gymnasiets 

Elevkår

LBS Elevkår

LBS Elevråd Kungsbacka 

LBS Kristianstads elevkår

Leksands gymnasiums elevråd

LFTG kåren

Lindeskolans Elevkår

Linnés Elevkår

Linnéskolans elevkår

Livets Ords elevkår

LM Engströms Elevkår

Malmö Praktiskas Elevkår

Marks Elevkår

METG Sollentuna Elevkår

METGs Lund elevråd

MHEK

Midgårds Elevkår

Mikael Elias Teoretiska Gymna-

siums Elevkår

Mjölnergymnasiets Elevkår

MLE

Munkkåren

Nacka gymnasiums elevkår

NFU Elevråd

Nikodemus Elevkår

Nils Ericsons Elevkår

Nils Holgerssons elevkår

Nobels Elevkår

Nolaskolans Elevråd

nordenbergsskolans elevråd

Norra djurgårdsgymnasiets 

elevkår

Norra Reals Elevkår

NTI Sollentuna Elevkår

NTI STHLM Elevråd

Nyströmskas Elevkår
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Förtroendevalda

Nösnäs Elevkår

OHMS LAG

Olympias Elevkår

Oscarskåren

P.R.I.M.E.S.T Elevråd

Parkgymnasiets elevkår

Parkskolans Elevkår

Peabskolan elevråd

Per Brahegymnasiet

Platengymnasiets Elevkår

Polhems elevkår

Polhemskåren

Polhemsskolans elevkår

Portalens Gymnasium Göteborgs 

Elevkår

Praktiska Dreamkår

Praktiska elevkår

Psykologigymnasiets Elevkår

Richard Steffens elevråd (RSG 

elevråd)

Risbergska skolans Elevråd

Rudbeckianska gymnasiets 

elevråd

Rudbecks elevkår

Rymds Elevkår

Ryssby Fria Elevkår 

Rådet Soltorgsgymnasiet

Rönnens elevkår

Rönnes elevkår

S:t Eriks Elevkår

S:t Petri elevkår

S:ta Ragnhilds Elevkår

Sanda Elevkår

Sandvikens Elevkår

Schillerska elevkår

Sigrid Rudebecks Elevkår

Sinclairs elevkår

Sjödalsgymnasiets elevråd

Sjölins Elevråd

Skrapans Elevkår

Skvaderns Elevstyrelse

SMV Tyska Skolan

Solbergas Elevkår

Solna Gymnasiums Elevkår

Sportgymnasiets Elevkår

Spånga Elevkår

SRG-Svedalas elevråd

SSG Elevkår

Staffangymnasiets Elevkår

Stagneliusskolans elevkår

STG

Stjerneskolans Elevkår

Stjernhööksgymnasiets elevråd

Strömmaskolans elevkår

Sturekåren

Sunds Elevkår

SÄG:s Elevkår

Söderports elevkår

Södra Latins elevkår

Taseruds Elevkår

TBS Karlstad Elevkår

TBS Malmö Elevkår

TBS Uppsala Elevkår

TEEO

Teknikums elevkår

Teknis Elevråd

TG Elevråd

The Core

The IB Student Union

The Student Council of Interna-

tional School of Stockholm

The Student Union of IEGS

Thoren Linköpings elevkår

Thorildsplans Elevkår

Tibbles elevkår

Timrå gymnasiums elevråd

Tingsholmsgymnasiets Elevråd

Tingvallas Elevkår

Torekällgymnasiets Elevkår

Torsbergsgymnasiets elevråd

Tranemo Gymnasieskolas 

Elevråd

Tullinge gymnasium elevkår

Tullängsskolans Elevkår

Tycho Brahes Elevkår

Törnfisch Elevkår

UBC Elevkår

UBGS elevkår

UIG Elevkår

Ullvikåren

Uppvidinge elevkår

UWS Elevkår

Valhalls Elevkår

Wendes patrol

Westerlundskas Elevkår

Viktor Rydberg Gymnasium 

Jarlaplans Elevkår

Viktor Rydberg Odenplans 

Elevkår

Wilhelm Haglunds Elevråd

Vipans elevkår

Virginska HardKår

Vittra Frams Elevråd

Voxnadalens gymnasiums 

elevråd

Värmdö Gymnasiums Elevkår

väsby nyas elevkår

Västerhöjds Elevkår

Västermalms elevkår

Växjö Fria Fordonsgymnasium

växjö frias elevkår

Yrkesgymnasiets Elevråd

Ådalsskolans Elevkår

Ållebergsgymnasiets Elevkår

Åva elevråd

Älvstrandsgymnasiets Elevkår

ÖEG

Öknaskolans Elevråd

Ölands gymnasiums elevkår

Önnestadsgymnasiets Elevråd

ÖPEK

Österlengymnasiets Elevkår

Östersunds gymnasieskolas 

elevrådsorganisation

Östra Reals Elevkår

Östrabo elevkår

Östras elevkår

Styrelse	

Ordförande: 	 Mattias Hallberg

Vice Ordförande: 	 Helena Frieberg

Andra vice ordförande: 	 Jakob Hultgren

Ledamöter:	 Andrea Langendorf

	 Aza Cheragwandi

	 Emil Gustavsson

	 Gustaf Göthberg

	 Ida Wallin

	 Louise Åberg

	 Lina Hultqvist

	 Sofia Jannati

Suppleant: 	 Wilhelm André

Valberedning

Ordförande: 	 Nicole Haag

Ledamöter: 	 Carl Fagerström

	 Agnes Carlsson

Suppleanter: 	 Charlotte Mange

	 David Persson

Revisorer

Lekmannarevisorer, ordinarie: 	 Emanuelle Alm

	 Björn Eriksson

Lekmannarevisorer, suppleanter: 	 Erik Schuss

	 Anna Bergkvist

Auktoriserad revisor: 	 Fredrik Sjölander, KPMG
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Medarbetare
Alexandra S Havik 	 Operativ chef

Amanda Malmberg*	  Turnéassistent

Ebenezer Haregot 	 Säljare 

Isa Ståhl 	 Projektledare

Jennifer Söderström* 	 Projektledare

Jini Christoffersson 	 Projektassistent

Jonas Larsson 	 Ekonomichef

Jonas Lindeberg 	 Informationssekreterare

Josefine Skoglund 	 Kansliassistent

Karolina Berntsson* 	 Regionchef

Kristoffer Ruckemann 	 Kommunikationschef

Linn Svansbo 	 Regionchef

Lucas Nilsson 	 Projektledare

Madeleine Liljedal 	 Receptionist

Malin Höök* 	 Projektassistent

Maria Tengblad 	 Grafisk formgivare

Marie Widerberg 	 Administrativ chef

Martin Johansson* 	 Ekonomichef 

Matilda Yvede 	 Regionchef

Michaela Almquist* 	 Projektledare

Mikael Forslin 	 Regionchef

Mikael Lundström 	 Generalsekreterare

Ofelia Daun** 	 Regionchef

Philip Österbo 	 Regionchef

Åsa Bergman* 	 Administrativ chef

Abdulbari Abdulaziz Ali*	 Verksamhetsutvecklare

Anton Bernhardt Hjelm	 Verksamhetsutvecklare

Axel Edlund 	 Verksamhetsutvecklare

Caroline Knutsson 	 Verksamhetsutvecklare

Carl Öhman* 	 Verksamhetsutvecklare

Daniel Saadat 	 Verksamhetsutvecklare

Dante Zia 	 Verksamhetsutvecklare

Elias Collin**	 Verksamhetsutvecklare

Emelie Fors 	 Verksamhetsutvecklare

Freja Hedman 	  Verksamhetsutvecklare

Frida Åsbrink 	 Verksamhetsutvecklare

Hedda Tingskog	  Verksamhetsutvecklare

Helena Kuhlefelt	 Verksamhetsutvecklare

Irena Pozar** 	  Verksamhetsutvecklare

Jacob Danielsson 	 Verksamhetsutvecklare

Johan Lindén 	 Verksamhetsutvecklare

Julia Örtegren** 	 Verksamhetsutvecklare

Klas Wetterberg 	 Verksamhetsutvecklare

Malin Alfredsson 	 Verksamhetsutvecklare

Markus Linhardt 	 Verksamhetsutvecklare

Rebecca Denckert**	 Verksamhetsutvecklare

Sofia Andersson 	  Verksamhetsutvecklare

Sofia Hovnert	  Verksamhetsutvecklare 

Torbjörn Averås Skorup 	 Verksamhetsutvecklare

Tove Henriksson* 	 Verksamhetsutvecklare

Viktor Johansson**	 Verksamhetsutvecklare

* Slutat

**Tjänsteledig



www.sverigeselevkarer.se
Instrumentvägen 17

126 53 Hägersten
08-644 45 00

Du håller nu i berättelsen om elevrörelsen 2013.  

Den handlar om Sveriges Elevkårer och dess medlemmars 
strävan efter en mer givande skoltid för Sveriges elever.


